



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德举报电话 025-84783501

今日值班 倪治清 封面主编 王磊 头版责编 谷伟 版式总监 沈明

零售价每份1元

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调 统筹抓好中央和地方机构改革

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平5月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议并发表重要讲话。他强调,党的十九届三中全会以来,中央和国家机关机构改革取得重大进展,要注意边实践、边总结,把好的经验运用好,周密组织地方机构改革,使中央和地方机构改革在工作部署、组织实施上有机衔接、有序推进,确保深化党和国家机构改革取得全面胜利。

中央全面深化改革委员会副主任王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于地方机构改革有关问题的指导意见》《关于加强国有企业资产负债约束的指导意见》《推进中央党政机关和事业单位经营性国有资产集中统一监管试点实施意见》《高等学校所属企业体制改革的指导意见》《企业职工基本养老保险基金中央调剂制度方案》《中央企业领导人员管理规定》《关于加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作的意见》《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》和《关于党的十八大以来有关改革任务分工调整的请示》《党的十九大报告重要改革举措实施规划(2018—2022年)》。

会议审议了《深化党和国家机构改革进展情况报告》。

会议指出,加强国有企业资产负债约束,是落实党的十九大精神,推动国有企业降杠杆、防范化解国有企业债务风险的重要举措。要坚持全覆盖与分类管理相结合,完善内部治理与强化外部约束相结合,通过建立和完善国有企业资产负债约束机制,强化监督管理,做到标本兼治,促使高负债国有企业资产负债率尽快回归合理水平。

会议强调,推进中央党政机关和事业单位经营性国有资产集中统一监管试点,要坚持政企分开、政资分开、所有权与经营权分离,理顺中央党政机关和事业单位同所办

企业关系,搭建国有资本运作平台,优化国有资本布局结构,提高国有资本配置和监管效率,有效防止国有资产流失,实现企业健康发展和经营性国有资产保值增值。

会议指出,高等学校所属企业体制改革,要坚持国有资产管理体制改革方向,尊重教育规律和市场经济规律,对高校所属企业进行全面清理规范,理清产权和责任关系,分类实施改革工作,促进高校集中精力办学、实现内涵式发展。

会议强调,建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,是实现养老保险全国统筹的重要举措。要从我国基本国情和养老保险制度建设实际出发,在不增加社会整体负担和不提高养老保险缴费比例的基础上,通过中央调剂基金筹集、基金拨付、基金管理、中央财政补助,合理均衡地区间基金负担,实现基金安全可持续,实现财政负担可控,确保各地养老金按时足额发放。

会议指出,加强中央企业领导人员管理,要坚持党管干部原则,坚持发挥市场机制作用,坚持德才兼备、以德为先,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,完善适应中国特色现代国有企业制度要求和市场竞争需要的选人用人机制,建设对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的中央企业领导人员队伍。

会议强调,加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作,坚持以人民为中心的发展思想,按照兜底线、织密网、建机制的要求,深化体制机制改革,健全责任体系,明确属地责任,加强监督管理,强化责任追究,切实维护流浪乞讨人员合法权益。

会议指出,改革完善医疗卫生行业综合监管制度,对维护人民群众健康权益具有重要意义。要准确把握医疗卫生事业发展的规律和特点,转变监督管理的理念、体制和方式,从重点监管公立医疗卫生机构转向全行业监管,从注重事前审批转向注重事中事后全流程监管,从单向监管转向综合协同监管,提高监管能力和水平。

会议强调,党的十九届三中全会以来,在党中央坚强领导下,深化党和国家机构改革加大统的力度、明确改的章法、做好人的工作,在较短时间内取得重大进展,各方面思想统一、热情高涨、行动迅速、推进稳妥,呈现出气势如虹、势如破竹的良好局面。这充分说明,党的十八大以来我们领导全面深化改革打下的基础是好的,前一段探索的机构改革工作机制和方法也是有力有效的。

会议指出,根据党的十九届三中全会部署,地方机构改革要抓紧启动、压茬推进。总的要求是,全面准确贯彻落实党中央关于机构改革

的部署要求,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保上下贯通、执行有力;赋予省级及以下机构更多自主权,允许地方因地制宜设置机构和配置职能;严格各级党政机关限额管理,强化编制管理刚性约束;着眼于服务方便人民群众、符合基层事务特点,构建简约高效的基层管理体制;深化综合行政执法改革,完善市场监管和执法体制。

地方党委要加强对机构改革工作的领导,统筹研究机构改革方案制定和组织实施,把思想政治工作贯穿改革全过程,保证改革期间各项工作连续稳定。省(区、市)党委职能部门和政府组成部门总体上要同中央和国家机关机构对应,在此基础上,各地可以根据本地经济社会特点和工作需要因地制宜设置相关机构。要在转变和优化职责上下功夫,上下职责要能打得通、衔接得上。有关方面要加大对地方机构改革的指导力度,把情况和问题摸准摸透,逐一研究解决。

会议强调,地方抓改革要坚持问题导向,对一些起关键作用的改革,要加强形势分析和研判,抓住机遇、赢得主动。指导和推动地方改革要注意分类指导,既要有全局的统一性,也要有局部的灵活性,发挥好导向和激励作用。

中央全面深化改革委员会委员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。 据新华社

4月人民币贷款增加1.18万亿元

11日,中国人民银行发布的金融统计数据报告显示,4月人民币贷款增加1.18万亿元,同比多增797亿元。专家表示,信贷增速保持稳定,金融对实体经济的支持进一步加强。

4月人民币贷款增加1.18万亿元,其中以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款增加3543亿元,以实体经济贷款为主的非金融企业及机关团体贷款增加5726亿元。

另外,数据显示,4月人民币存款增加5352亿元,同比多增2721亿元。4月末,广义货币M2余额173.77万亿元,同比增长8.3%;狭义货币M1余额52.54万亿元,同比增长7.2%。 据新华社

证监会:严查股市“黑嘴”

证监会11日宣布,近日集中打击通过互联网、自媒体肆意发表证券期货虚假信息,充当股市“黑嘴”并从中牟利等严重扰乱资本市场信息传播秩序的违法行为。证监会集中部署了8起典型案例。相关违法行为主要表现为:一是通过微信、微博等新媒体发布文章,编造传播虚假信息,扰乱证券期货市场秩序的行为;二是通过股吧等网络平台编造传播不真实不准确不完整的信息误导投资者,影响证券期货交易价格或交易量,伺机进行反向交易谋取相关利益,涉嫌蛊惑交易的行为;三是网络大V提前买入股票,通过微博密集推荐股票后集中卖出获利,涉嫌“抢帽子”交易的行为。 据新华社

快报讯(记者 刘静妍)5月11日,江苏省社科界学习习近平总书记全面深化改革重要思想理论研讨会在南京召开。

省委常委、宣传部部长王燕文出席会议并讲话。

王燕文指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕全面深化改革、扩大开放,发表一系列重要讲话,提出一系列重要论断、作出一系列重要指示,深刻回答了新的时代背景下全面深化改革“为什么改”“往哪儿改”“为谁改”“怎么改”“如何改到位”等重要问题,对我们与时俱进推进改革开放和社会主义现代化建设事业具有重大而深远的指导意义。只有全面深入学习贯彻,真正掌握精髓要义,才能切实运用这一有力的思想武器,指导改革开放事业行稳致远。全省社科理论工作者要在学深悟透上走在前列,以深邃的历史视野、敏锐的时代眼光,用理论和实践相贯通的方法,着力

在解放思想中统一思想

江苏社科界学习习近平全面深化改革重要思想理论研讨会在宁召开



5月11日,江苏省社科界学习习近平总书记全面深化改革重要思想理论研讨会在南京召开 现代快报/ZAKER南京记者 牛华新 摄

讲清楚习近平总书记全面深化改革重要思想的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,帮助干部群众深刻认识

贯穿其中的理论品格和实践要求,深刻把握其整体性、系统性、关联性,更好地内化于心、外化于行。要

在解放思想上走在前列,着力破除一切与习近平新时代中国特色社会主义思想不相适应、不相符合的思想观念,在解放思想中统一思想,为推动高质量发展走在前列注入不竭的思想动能。要在改革创新上走在前列,坚定理论自信、创新理论传播、站稳人民立场、改进学术评价,推动新时代社科理论工作展现新气象新作为。

江苏省政协原副主席胡福明、光明日报副总编辑陆先高出席会议并讲话。张异宾、刘建、朱立凡、任平、张二震、徐康宁等6位同志作了大会交流发言。与会专家进行了分组交流讨论。会前,面向全省社科理论界和有关部门、地区征集了会议论文,共收到论文近300篇,经组织专家严格评审,90多篇论文入选会议论文集。

据悉,这次理论研讨会是我省庆祝改革开放40周年系列活动的重要安排。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师